

Weekly Current Affairs One-Liners | 16 July to 22 July of 2022 PDF

National News in Bengali

AHIMS 12তম জাতীয় প্লাস্টিক সার্জারি দিবস স্মরণে ফিল্ম ফেস্টিভ্যালের আয়োজন করতে চলেছে

15ই জুলাই 12তম জাতীয় প্লাস্টিক সার্জারি দিবস পালন করা হবে এবং AHIMS এর Burn and Plastic Surgery Department দিল্লি অ্যাসোসিয়েশন অফ প্লাস্টিক সার্জনস অফ ইন্ডিয়া(APSİ) এর সাথে একযোগে APSİ Sushruta Film Festival (ASFF 2022) হোস্ট করবে। Burn and Plastic Surgery Department এর প্রধান ড. প্রফেসর মনীশ সিংগালের মতে, এই চলচ্চিত্র উৎসবের থিম হল 'Changing Lives with Plastic and Reconstructive Surgery'।

UIDAI আধার ফেস অথেন্টিকেশন এর উদ্দেশ্যে 'AadhaarFaceRd' মোবাইল অ্যাপ চালু করেছে ইউনিক আইডেন্টিফিকেশন অথরিটি অফ ইন্ডিয়া(UIDAI) "AadhaarFaceRd" নামে একটি নতুন মোবাইল অ্যাপের মাধ্যমে একটি ফেস অথেন্টিকেশন ফিচার চালু করেছে। অথেন্টিকেশনের জন্য, আধার কার্ডধারীদের আর আইরিস এবং ফিঙ্গারপ্রিন্ট স্ক্যানের জন্য নথিভুক্তকরণ কেন্দ্রে শারীরিকভাবে যেতে হবে না। UIDAI আধার ধারকের পরিচয় নিশ্চিত করার একটি পদ্ধতি হিসাবে ফেস অথেন্টিকেশনের ব্যবহার শুরু করেছে।

মন্ত্রিসভা তরঙ্গা হিল-আম্বাজি-আবু রোড নামক নতুন রেললাইনের অনুমোদন করেছে

অর্থনৈতিক বিষয় সংক্রান্ত মন্ত্রিসভা কমিটি 2798.16 কোটি টাকার আনুমানিক ব্যয়ে রেলপথ মন্ত্রক কর্তৃক নির্মিত তরঙ্গা হিল-আম্বাজি-আবু রোড নামক একটি নতুন রেললাইন নির্মাণের অনুমোদন দিয়েছে। নতুন রেললাইনের মোট দৈর্ঘ্য হবে 116.65 কিমি এবং এটির কাজ 2026-27 সালে শেষ হবে বলে আশা করা হচ্ছে। প্রকল্পটি নির্মাণের জন্য প্রায় 40 লাখ কর্মী-দিনের জন্য সরাসরি কর্মসংস্থান সৃষ্টি হবে।



সরকার দেশের সবচেয়ে সংবেদনশীল জেলার 272টিতে "নেশা মুক্ত ভারত অভিযান" শুরু করেছে

ভারতীয় যুবকদের মধ্যে মাদকের অপব্যবহারের সমস্যা মোকাবেলা করার জন্য, সামাজিক ন্যায়বিচার ও ক্ষমতায়ন মন্ত্রক 2020 সালের আগস্ট মাসে 272টি সবচেয়ে সংবেদনশীল জেলায় নেশা মুক্ত ভারত অভিযানের বাস্তবায়ন শুরু করেছে।

এ. নারায়ণস্বামীর মতে, "নেশা মুক্ত ভারত অভিযান" কর্মসূচির অধীনে নারী, শিশু, শিক্ষা প্রতিষ্ঠান এবং সুশীল সমাজ গোষ্ঠী সহ স্টেকহোল্ডারদের অংশগ্রহণকে বিশেষভাবে বিবেচনা করা হয়।

কৃষি বাণিজ্যকে উৎসাহিত করতে নরেন্দ্র তোমর e-NAM প্ল্যাটফর্ম চালু করেছেন

কর্ণাটকের বেঙ্গালুরুতে রাজ্যের কৃষি ও উদ্যানপালন মন্ত্রীদের সম্মেলনের প্রাক্কালে, কেন্দ্রীয় কৃষি ও কৃষক কল্যাণ মন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র সিং তোমর ন্যাশনাল এগ্রিকালচার মার্কেট(E-NAM) এর অধীনে প্ল্যাটফর্ম অফ প্ল্যাটফর্ম (POP)এর উন্মোচন করেছেন। মোট 1,018টি কৃষক উৎপাদক সংস্থা(FPOs) মোট 37 কোটি টাকার বেশি ইকুইটি অনুদান পেয়েছে, যা 3.5 লক্ষ কৃষকদের সাহায্য করবে।

সরকার জুট মার্ক ইন্ডিয়া(JMI) লোগোর উন্মোচন করেছে

ভারত সরকার ভারতে উৎপাদিত পাটজাত দ্রব্যের জন্য সার্টিফিকেশন অফ অথেন্টিসিটি চালু করেছে। কেন্দ্রীয় বস্ত্র সচিব "জুট মার্ক ইন্ডিয়া" লোগোর উন্মোচন করেন। এই প্রকল্পটি ভারতীয় পাটজাত পণ্য রক্ষা ও প্রচারের একটি উদ্যোগ।

গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- জুট মার্ক ইন্ডিয়া (JMI) ভারতে উৎপাদিত পাটজাত পণ্যের একটি হলমার্ক হবে।
- এই সার্টিফিকেশনের ফলে দেশীয় বাজার বাড়বে এবং ভারতে তৈরি পাটজাত পণ্য অন্যান্য দেশে রপ্তানি হবে বলে আশা করা হচ্ছে।
- জুট মার্ক ইন্ডিয়াতে একটি অনন্য QR কোড থাকবে এবং গ্রাহকরা যখন কোডটি স্ক্যান করবেন, তখন তারা পণ্যটি সম্পর্কে জানতে পারবেন।
- ভারতে পাট ও পাটজাত পণ্যের প্রচার জাতীয় পাট বোর্ড দ্বারা পরিচালিত হয়, যা কেন্দ্রীয় বস্ত্র মন্ত্রকের অধীনে কাজ করে।

বারাণসীকে SCO-এর প্রথম সাংস্কৃতিক ও পর্যটন রাজধানী হিসেবে ঘোষণা করা হয়েছে

বহু যুগ ধরে ভারতের সংস্কৃতি ও ঐতিহ্য প্রদর্শনকারী পবিত্র শহর বারাণসীকে Shanghai Cooperation Organisation এর প্রথম "সাংস্কৃতিক ও পর্যটন রাজধানী" হিসেবে ঘোষণা করা হয়েছে। সদস্য রাজ্যগুলির মধ্যে মানুষের যোগাযোগ এবং পর্যটনকে উন্নত করার জন্য আট সদস্যের সংস্থার একটি নতুন আর্বির্তিত উদ্যোগের অধীনে বারাণসী 2022-23 সালের জন্য SCO-এর "সাংস্কৃতিক ও পর্যটন রাজধানী" হয়ে উঠবে।

Shanghai Cooperation Organisation সম্পর্কে:

Shanghai Cooperation Organisation (SCO) হল একটি আট সদস্যের অর্থনৈতিক ও নিরাপত্তা জোট যা চীন, রাশিয়া, কাজাখস্তান, কিরগিজস্তান, তাজিকিস্তান, উজবেকিস্তান, ভারত এবং পাকিস্তান নিয়ে গঠিত।

ভোক্তা বিষয়ক বিভাগ 'জাগৃতি' নামক একটি নতুন মাসকট চালু করেছে

জাগৃতি হল একটি মাসকট, যা গ্রাহকদের ক্ষমতায়ন এবং তাদের অধিকার সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধির লক্ষ্য নিয়ে **ডিপার্টমেন্ট অফ কনজিউমার অ্যাফেয়ার্স (DoCA)** দ্বারা চালু করা হয়েছে। **জাগৃতি**কে একজন শিক্ষিত ভোক্তা হিসেবে দেখানো হবে যে তার অধিকারের পক্ষে ওকালতি করছে এবং সে যে সমস্যার সম্মুখীন হচ্ছে তার উত্তর খুঁজছে। **জাগৃতি** মাসকটটি **2019 ভোক্তা সুরক্ষা আইনের বিধান**, হলমার্কিং, জাতীয় ভোক্তা হেল্পলাইন টোল-ফ্রি নম্বর 1915, ওজন ও পরিমাপ আইনের বিধান প্রভৃতি সংস্থার সিদ্ধান্তগুলি সহ বিভিন্ন বিভাগীয় বিষয়গুলিতে ভোক্তাদের সচেতনতা বাড়াতে নিযুক্ত করা হবে।

ভারত COVID-19 এর জন্য 200 কোটি টিকা দেওয়ার মাইলফলক অর্জন করেছে

ভারত তার ক্রমবর্ধমান **COVID19** টিকা প্রচারে 200-কোটি টিকার মাইলফলক অতিক্রম করেছে, যা একটি ঐতিহাসিক কৃতিত্ব। প্রাথমিক রিপোর্টগুলি নির্দেশ করে যে, দেশব্যাপী 2,00,00,15,631 টি ডোজ দেওয়া হয়েছিল। এই কৃতিত্বটি 2,63,26,111 টি সেশনে সম্পন্ন হয়েছিল। প্রধানমন্ত্রী **নরেন্দ্র মোদি** একটি টুইটে এই গুরুত্বপূর্ণ লক্ষ্য অর্জনের জন্য তাঁর স্বদেশীদের অভিনন্দন জানিয়েছেন। তিনি ভারতে টিকাদান অভিযানকে ব্যাপকতা এবং দ্রুততার ক্ষেত্রে অতুলনীয় বলে বর্ণনা করেছেন। কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য মন্ত্রী **ডঃ মনসুখ মান্ডাভিয়া**ও মাত্র 18 মাসে এই মাইলফলক অর্জন করার জন্য দেশের প্রশংসা করেছেন।

দিল্লি সরকার পাঠ্যক্রমের 4তম বার্ষিকীর উদ্দেশ্যে হ্যাপিনেস(সুখ) উৎসব উদযাপন করেছে

উপ-মুখ্যমন্ত্রী **মনীশ সিসোদিয়ার** মতে, দিল্লি সরকার স্কুলের জন্য তার হ্যাপিনেস(সুখ) পাঠ্যক্রমের চতুর্থ বার্ষিকীকে সম্মান জানাতে **হ্যাপিনেস উৎসব উদযাপন করেছে**। **চিরাগ এনক্লোভের কৌটিল্য সর্বোদয় বাল বিদ্যালয়ে** এই উপলক্ষে ছাত্রদের জন্য আয়োজিত একটি বিশেষ অধিবেশনে, জীবন প্রশিক্ষক **গৌর গোপাল দাস** হ্যাপিনেস(সুখ) জটিলতা নিয়ে আলোচনা করেন। **গৌর গোপাল দাসের** সাথে, শিক্ষার্থীরা হ্যাপিনেস(সুখ) কোর্স সম্পর্কে তাদের মতামত নিয়ে আলোচনা করেছিল। 15 দিনের এই ইভেন্টের লক্ষ্য হল হ্যাপিনেস পাঠ্যক্রমের সাথে বিভিন্ন সম্প্রদায়গুলির পরিচয় করিয়ে দেওয়া এবং কীভাবে হ্যাপিনেস(সুখ) খুঁজে পাওয়া যায় সে সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করা।

International News in Bengali

ব্রিটিশ সরকার যাত্রীদেরকে তাদের অধিকার জানতে সাহায্য করার উদ্দেশ্যে 'এভিয়েশন প্যাসেঞ্জার চার্টার' চালু করেছে

ব্রিটিশ সরকার একটি "এভিয়েশন প্যাসেঞ্জার চার্টার" চালু করেছে, যেখানে যাত্রীরা যদি বিমানবন্দরে কোনো সমস্যার সম্মুখীন হয় তাহলে এটি তাদেরকে অধিকার জানাতে সহায়তা করবে। নতুন এই চার্টারটি যাত্রীদের জানতে সাহায্য করবে যে, তারা যদি বাতিল, বিলম্ব বা লাগেজ হারিয়ে যাওয়ার মুখোমুখি হয় তাহলে সেই পরিস্থিতিতে তাদের কী করতে হবে। এটি ব্রিটিশ সরকার দ্বারা এভিয়েশন সেক্টর এবং ভ্রমণ শিল্পের সাথে অংশীদারিত্বে তৈরি করা হয়েছে।

শ্রীলঙ্কা: রনিল বিক্রমাসিংহে নবম রাষ্ট্রপতি নির্বাচিত হয়েছেন

প্রাক্তন **শ্রীলঙ্কার** রাজনীতিবিদ এবং ছয়বারের প্রধানমন্ত্রী, **রনিল বিক্রমাসিংহে** পার্লামেন্ট দ্বারা **শ্রীলঙ্কার 9তম রাষ্ট্রপতি** হিসাবে নির্বাচিত হয়েছেন। তিনি 225 জন সদস্যের সংসদে রাষ্ট্রপতি নির্বাচনে 134টি ভোট পান। 73 বছর বয়সী বিক্রমাসিংহে প্রাক্তন রাষ্ট্রপতি **গোতাবায়া রাজাপাকসের** অবশিষ্ট মেয়াদের দায়িত্ব পালন করবেন, যা 2024 সালে শেষ হবে।

তীব্র তাপপ্রবাহের কারণে ইংল্যান্ড-এ প্রথম লাল আবহাওয়া সতর্কতা জারি করা হয়েছে

তাপমাত্রা ক্রমাগত বৃদ্ধি পাওয়ায়, **যুক্তরাজ্যের আবহাওয়া (মেট) অফিস লন্ডন সহ ইংল্যান্ডের** বিভিন্ন এলাকায় প্রথমবারের মতো লাল চরম তাপ সতর্কতা জারি করেছে। তাপমাত্রা 40 ডিগ্রি সেলসিয়াসে পৌঁছতে পারে। **আবহাওয়া অফিস** তাদের সতর্কতা ব্যবস্থার অধীনে সর্বাধিক গুরুত্ব দিয়েছে জীবনের ঝুঁকির উপর।

গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- **লন্ডন থেকে ম্যানচেস্টার** এবং তারপরে ইয়র্ক উপত্যকা পর্যন্ত একটি এলাকা সতর্কতার আওতায় রয়েছে।
- আবহাওয়া অফিস একটি সতর্কতা জারি করে যে শুধুমাত্র যে ব্যক্তির তীব্র তাপে সবচেয়ে বেশি সংবেদনশীল তারাই "প্রতিকূল স্বাস্থ্যের প্রভাবের" সম্মুখীন হতে পারেন।
- মেট অফিসের প্রধান নির্বাহী **পেনি এন্ডারসবি উচ্চ তাপমাত্রার পূর্বাভাসকে "সম্পূর্ণ অস্বাভাবিক"** বলে অভিহিত করেছেন এবং জনসাধারণকে সতর্কতা মেনে চলার জন্য উত্সাহিত করেছেন।

ইতালির প্রধানমন্ত্রী মারিও ড্রাঘি পদত্যাগ করেছেন

ইতালির প্রধানমন্ত্রী, **মারিও ড্রাঘি** উচ্চ জীবনযাত্রার ব্যয় মোকাবেলায় তার সরকারের প্রতি তাদের সমর্থন প্রত্যাহার করার পরে পদত্যাগ করেছেন। ড্রাঘি তার পদত্যাগপত্র প্রেসিডেন্ট **সার্জিও মাতারেলার কাছে জমা দিয়েছেন**। **য়াইহোক**, নতুন নেতা নির্বাচিত না হওয়া পর্যন্ত ড্রাঘির সরকার তত্ত্বাবধায়ক ক্ষমতার অধীনে কাজ করতে থাকবে। তিনি 2021 সালের ফেব্রুয়ারিতে ইতালির প্রধানমন্ত্রী হিসেবে নির্বাচিত হন।

কুয়েতের নতুন প্রধানমন্ত্রী হিসেবে মনোনীত হয়েছেন শেখ মোহাম্মদ সাবাহ আল সালেম

কুয়েতের আমির শেখ নাওয়াফ আল-আহমদ আল-জাবের আল-সাবাহ শেখ মোহাম্মদ সাবাহ আল সালেমকে নতুন প্রধানমন্ত্রী হিসেবে নিয়োগের জন্য একটি ডিক্রি জারি করেছেন। প্রাক্তন প্রধানমন্ত্রী শেখ সাবাহ আল-খালেদ হামাদ আল-সাবাহ তার পদত্যাগ জমা দেওয়ার তিন মাস পরে নতুন প্রধানমন্ত্রীর নিয়োগ হয়।

State News in Bengali

মুখ্যমন্ত্রী উত্তরাখণ্ডের মানুষদের জন্য ই-এফআইআর পরিষেবা এবং একটি পুলিশ অ্যাপ চালু করেছেন

উত্তরাখণ্ড এর মুখ্যমন্ত্রী পুষ্কর সিং ধামি e-FIR পরিষেবা এবং পুলিশ অ্যাপ চালু করেছেন। রাজ্য পুলিশের পাঁচটি অনলাইন পরিষেবা সবই পুলিশ অ্যাপে উপলব্ধ। ইভেন্টে বক্তৃতাকারী পুষ্কর সিং ধামি জোর দিয়েছিলেন যে, অ্যাপটি জনসাধারণকে আরও ভাল পরিষেবা সরবরাহ করতে সাহায্য করবে।

গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- অশোক কুমারের মতে, পুলিশ বিভাগের প্রধান উত্তরাখণ্ড পুলিশ অ্যাপে এখন সমস্ত অনলাইন পরিষেবা অন্তর্ভুক্ত রয়েছে, যা রাজ্য পুলিশ সাধারণ জনগণের উদ্দেশ্যে চালু করেছে।
- এগুলি হল লক্ষ্য নেশা মুক্ত উত্তরাখণ্ড, মেরি যাত্রা, গৌর শক্তি, ট্রাফিক আই, এবং পাবলিক আই।
- এই অ্যাপের সাথে সংযুক্ত রয়েছে সাইবার হটলাইন নম্বর হল 1930 এবং জরুরি নম্বর হল 112।

তেলেঙ্গানা সরকার এবং UNDP DiCRA-তে সহযোগিতা করেছে ডিজিটাল পাবলিক গুডস রেজিস্ট্রিতে নতুন এন্ট্রি হওয়া ক্লাইমেট রেজিলিয়েন্ট এগ্রিকালচার(DiCRA) এর ডেটা, তেলেঙ্গানা রাজ্য সরকার জাতিসংঘের উন্নয়ন কর্মসূচি (UNDP) এর সহযোগিতায় ঘোষণা করেছে। কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তা ব্যবহার করে এটিকে শক্তি প্রদান করা প্ল্যাটফর্মটি খাদ্য নিরাপত্তা এবং খাদ্য ব্যবস্থা উন্নত করতে সাহায্য করবে।

রাজস্থান ভারতে প্রথম 'ডিজিটাল লোক আদালত' চালু করেছে

18তম অল ইন্ডিয়া লিগ্যাল সার্ভিসেস অথরিটিস কনভেনশনের সময় ন্যাশনাল লিগ্যাল সার্ভিসেস অথরিটির চেয়ারম্যান উদয় উমেশ ললিত কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তা দ্বারা চালিত প্রথম ডিজিটাল লোক আদালতের উন্মোচন করেছিলেন। রাজস্থান স্টেট লিগ্যাল সার্ভিসেস অথরিটির (RSLSA) প্রযুক্তিগত অংশীদার ডিজিটাল লোক আদালত জুপিটিস জাস্টিস টেকনোলজিস দ্বারা তৈরি করা হয়েছিল।

গোদাবরী দ্বীপপুঞ্জ: অন্ধ্রপ্রদেশ প্রথমবারের জন্য কৃষিসার সমীক্ষা করেছে

বিপন্ন প্রজাতিগুলিকে রক্ষা করার জন্য একটি সংরক্ষণ কৌশল তৈরি করার জন্য, অন্ধ্রপ্রদেশ রাজ্যের বন্যপ্রাণী বিভাগ দৌলেশ্বরম এবং ইয়ানামের মধ্যে গোদাবরী দ্বীপগুলির দৈর্ঘ্য বরাবর কৃষিসারদের নিয়ে প্রথম গবেষণা শুরু করেছে। গোদাবরী বন্যায় ক্ষতিগ্রস্ত দ্বীপগুলিতে প্রচুর পরিমাণে কৃষিসার হরিণ আটকে যাওয়ার রিপোর্টের পরে, সমীক্ষাটির প্রস্তাব করা হয়েছিল।

আসামের মুখ্যমন্ত্রী হিমন্ত বিশ্ব শর্মা 'স্বনির্ভর নারি' প্রকল্প চালু করেছেন

আসামের মুখ্যমন্ত্রী হিমন্ত বিশ্ব শর্মা আসামের গুয়াহাটিতে আদিবাসী তাঁতিদের ক্ষমতায়নের জন্য একটি প্রকল্প 'স্বনির্ভর নারি' চালু করেছেন। রাজ্য সরকার এই প্রকল্পের অধীনে একটি ওয়েব পোর্টালের মাধ্যমে সরাসরি আদিবাসী তাঁতিদের কাছ থেকে তাঁত সামগ্রী সংগ্রহ করবে। এই প্রকল্প রাজ্যের তাঁত ও বস্ত্রের ঐতিহ্য সংরক্ষণে সাহায্য করবে।

Economy News in Bengali

কেন্দ্র সরকার রাজ্য এবং কেন্দ্রীয় ট্যাক্স প্রসারিত করেছে এবং লিভাইস রিবেট প্রোগ্রাম চালু করেছে

সরকার 31 শে মার্চ, 2024 পর্যন্ত পোশাক এবং মেক-আপ রপ্তানির জন্য বস্ত্র মন্ত্রকের দ্বারা ঘোষিত একই হারে রাজ্য এবং কেন্দ্রীয় কর ও লেভিস (RoSCTL) রেয়াতের প্রকল্পটি অব্যাহত রাখার অনুমোদন দিয়েছে। RoSCTL একটি প্রবৃদ্ধি-ভিত্তিক, অগ্রগামী প্রোগ্রাম, যা রপ্তানি এবং চাকরি বৃদ্ধিতে সহায়তা করেছে।

মর্গ্যান স্ট্যানলি ভারতের FY23 জিডিপি পূর্বাভাস 7.2% কমিয়েছে আমেরিকান রোকারেজ মর্গ্যান স্ট্যানলি ভারতের জন্য তার FY23 GDP সম্প্রসারণের অনুমান 0.40 শতাংশ কমিয়ে 7.2 শতাংশ করেছে। ধীর বিশ্বব্যাপী প্রবৃদ্ধির কারণে GDP বৃদ্ধি FY24-এ 6.4 শতাংশ হবে। বেশিরভাগ পর্যবেক্ষক আশা করছেন যে FY23তে GDP প্রবৃদ্ধি 7 শতাংশের বেশি হবে। RBIয়ের অনুমানও 7.2 শতাংশে দাঁড়িয়েছে।

FICCI 2022-23-এর জন্য ভারতের জিডিপি বৃদ্ধির পূর্বাভাসকে 7% এ নামিয়ে দিয়েছে

শিল্প সংস্থা ফেডারেশন অফ ইন্ডিয়ান চেম্বার্স অফ কমার্স অ্যান্ড ইন্ডাস্ট্রি (FICCI) এই আর্থিক বছরের জন্য ভারতের অর্থনৈতিক আউটপুট অনুমানকে 40 বেসিস পয়েন্ট কমিয়ে 2022-23 সালের জন্য 7% করেছে। এপ্রিল মাসে, 2022-23 এর জন্য FICCI ভারতের প্রবৃদ্ধি 7.4% অনুমান করেছিল। ভূ-রাজনৈতিক অনিশ্চয়তার কারণে এবং এশিয়ার তৃতীয় বৃহত্তম অর্থনীতিতে তাদের প্রভাবের দরুন এই সিদ্ধান্তটি নেওয়া হয়েছে।

ADB FY23-এর জন্য ভারতের জিডিপি বৃদ্ধির পূর্বাভাস 7.2% কম করেছে

এশিয়ান ডেভেলপমেন্ট ব্যাঙ্ক (ADB), FY23- এর জন্য ভারতের জিডিপি বৃদ্ধির পূর্বাভাস 7.2 শতাংশে কমিয়ে এনেছে। আগে এটি 7.5 শতাংশ অনুমান করেছিল। ইতিমধ্যে, ম্যানিলা-ভিত্তিক multilateral development bank FY24-এ বৃদ্ধির পূর্বাভাস 7.8 শতাংশে নামিয়ে এনেছে, যা আগে অনুমান করা হয়েছিল 8 শতাংশ। তবে, এটি ভারতের জন্য মূল্যস্ফীতির পূর্বাভাসকে FY23-এর জন্য 6.7%-এ উন্নীত করেছে, যা পূর্বে অনুমান করা হয়েছিল 5.8%।

সরকার কর্তৃক সিকিউরিটিজ হিসাবে জিরো কুপন, জিরো প্রিন্সিপাল বন্ড ঘোষিত হয়েছে

সরকার একটি সামাজিক স্টক এক্সচেঞ্জ তৈরির প্রস্তুতির জন্য সিকিউরিটিজ হিসাবে “zero coupon zero principal instruments” মনোনীত করেছে। শুক্রবার প্রকাশিত একটি আনুষ্ঠানিক ঘোষণা অনুসারে, সিকিউরিটিজ অ্যান্ড এক্সচেঞ্জ বোর্ড অফ ইন্ডিয়া (SEBI) এই ইন্সট্রুমেন্ট গুলিতে প্রযোজ্য আইনগুলি প্রতিষ্ঠা করবে।

Rankings & Reports News in Bengali

2022 সালের জন্য প্রবাসী অভ্যন্তরীণ র‍্যাঙ্কিং: ভারত 36তম স্থানে রয়েছে

মেক্সিকো 2022-এর জন্য এক্সপ্যাট ইনসাইডার র‍্যাঙ্কিংয়ে শীর্ষে রয়েছে, যা সম্প্রতি ইন্টারন্যাশনাল দ্বারা প্রকাশিত হয়েছে, যেখানে ভারত একটি উচ্চ স্কোর সহ তালিকার 52টি দেশের মধ্যে 36 তম স্থানে রয়েছে। র‍্যাঙ্কিংয়ে প্রবাসীদের জন্য সবচেয়ে খারাপ দেশ হল কুয়েত।

সবচেয়ে ভালো এবং সবচেয়ে খারাপ

- **শীর্ষ 10:** মেক্সিকো, ইন্দোনেশিয়া, তাইওয়ান, পর্তুগাল, স্পেন, সংযুক্ত আরব আমিরাত, ভিয়েতনাম, থাইল্যান্ড, অস্ট্রেলিয়া, সিঙ্গাপুর।
- **11 থেকে 20:** এস্টোনিয়া, ওমান, কেনিয়া, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র, বাহরাইন, ব্রাজিল, রাশিয়া, মালয়েশিয়া, সুইজারল্যান্ড, চেকিয়া।
- **21 থেকে 30:** ফিলিপাইন, নেদারল্যান্ডস, কানাডা, অস্ট্রিয়া, হাঙ্গেরি, কাতার, সৌদি আরব, পোল্যান্ড, বেলজিয়াম, ডেনমার্ক।
- **31 থেকে 40:** ফ্রান্স, ফিনল্যান্ড, চীন, নরওয়ে, মিশর, ভারত, যুক্তরাজ্য, আয়ারল্যান্ড, সুইডেন, দক্ষিণ কোরিয়া।
- **41 থেকে 52:** গ্রীস, জার্মানি, মাল্টা, ইতালি, তুরস্ক, দক্ষিণ আফ্রিকা, জাপান, লুক্সেমবার্গ, সাইপ্রাস, হংকং, নিউজিল্যান্ড, কুয়েত।

ফেসবুকের-মালিক মেটা প্রথম বার্ষিক মানবাধিকার প্রতিবেদন প্রকাশ করেছে

ফেসবুকের মালিক মেটা তার প্রথম বার্ষিক মানবাধিকার প্রতিবেদন প্রকাশ করেছে। কয়েক বছর ধরে অভিযোগ আনার পর যে এটি অনলাইন অপব্যবহারের প্রতি অন্ধ দৃষ্টিপাত করেছে যা ভারত এবং মায়ানমারের মতো দেশে বাস্তব-বিশ্বের সহিংসতাকে উস্কে দিয়েছে। 2020 এবং 2021 সালে সম্পাদিত হওয়া অধ্যবসায়কে কভার করা প্রতিবেদনটিতে ভারতের একটি বিতর্কিত মানবাধিকার প্রভাব মূল্যায়নের একটি সারসংক্ষেপ অন্তর্ভুক্ত রয়েছে, যা পরিচালনা করার জন্য মেটা আইন সংস্থা ফোলি হোগকে কমিশন করা হয়েছিল।

হেনলি পাসপোর্ট সূচক 2022: ভারত 87তম স্থানে রয়েছে

হেনলি পাসপোর্ট সূচক সম্প্রতি 2022 সালের জন্য বিশ্বের সবচেয়ে শক্তিশালী পাসপোর্টের তালিকা প্রকাশ করেছে। তিনটি এশিয়ান দেশ জাপান, সিঙ্গাপুর এবং দক্ষিণ কোরিয়া ইউরোপীয় দেশগুলির দ্বারা আধিপত্য বিস্তারকারী প্রাক-মহামারী র‍্যাঙ্কিংকে তালিকার শীর্ষ তিনটি স্থান অর্জন করেছে। অভিবাসন পরামর্শদাতা হেনলি অ্যান্ড পার্টনারস-এর সর্বশেষ হেনলি পাসপোর্ট সূচক অনুসারে, 2022 সালে বিশ্বের সবচেয়ে শক্তিশালী পাসপোর্টগুলির তালিকায় ভারত 87 তম স্থানে রয়েছে।

সূচকের মূল পয়েন্ট:

- হেনলি ইন্ডেক্স অনুসারে ভারতের প্রতিবেশী দেশ পাকিস্তান বিশ্বের চতুর্থ খারাপ পাসপোর্ট রয়েছে বলে জানা গেছে।
- জাপানি পাসপোর্ট 193টি দেশে প্রবেশের নিশ্চয়তা প্রদান করে, যেখানে সিঙ্গাপুর এবং দক্ষিণ কোরিয়া উভয়ই 192টি দেশে প্রবেশের সুবিধা দেয়।
- এশিয়ার অন্যান্য দেশের মধ্যে, ভারত, মরিশাস এবং তাজিকিস্তানের সাথে 87 তম স্থানে রয়েছে, যার পাসপোর্ট 67 টি দেশে প্রবেশাধিকার দেয়।
- চীন বলিভিয়ার সাথে 69তম স্থানে রয়েছে, তাদের প্রতিটি পাসপোর্ট 80টি গন্তব্যে প্রবেশের অনুমতি দেয়।
- বাংলাদেশের জন্য, এটি 104 তম অবস্থান দখল করে – পাকিস্তানের চেয়ে পাঁচটি স্থান বেশি।
- আফগানিস্তান, ইরাক ও সিরিয়ার পর বিশ্বের চতুর্থ নিকৃষ্ট পাসপোর্ট রয়েছে পাকিস্তানের।



বিশ্বের সবচেয়ে শক্তিশালী পাসপোর্ট 2022: শীর্ষ 10 দেশ

- জাপান
- সিঙ্গাপুর
- দক্ষিণ কোরিয়া
- জার্মানি
- স্পেন
- ফিনল্যান্ড
- ইতালি
- লুক্সেমবার্গ
- অস্ট্রিয়া
- ডেনমার্ক

ফোর্বস রিয়েল-টাইম বিলিয়নিয়ারদের তালিকা: বিল গেটসকে ছাড়িয়ে গেছেন গৌতম আদানি

ফোর্বস রিয়েল-টাইম বিলিয়নিয়ারদের তালিকা অনুযায়ী, ভারতের সবচেয়ে ধনী ব্যক্তি, **গৌতম আদানি** এখন বিশ্বের চতুর্থ ধনী ব্যক্তি হয়ে উঠেছেন, তিনি মাইক্রোসফটের প্রতিষ্ঠাতা **বিল গেটসকে পেছনে ফেলেছেন**। এই বৃদ্ধি এসেছে যখন গেটস ঘোষণা করেছেন যে, তিনি তার অলাভজনক সংস্থা - বিল অ্যান্ড মেলিন্ডা গেটস ফাউন্ডেশনকে তার সম্পদের \$20 বিলিয়ন দান করবেন।

গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- **ইলন মাস্ক \$230 বিলিয়ন** সম্পদের সাথে সবচেয়ে ধনী ব্যক্তি, দ্বিতীয় স্থানে **লুই ভিটনের বার্নার্ড আর্নল্ট** এবং তৃতীয় স্থানে **অ্যামাজনের জেফ বেজোস**।
- **মুকেশ আম্বানি** 10 তম স্থানে ছিলেন (নিট মূল্য: \$88 বিলিয়ন)।
- এই বছরের ফেব্রুয়ারিতে, আদানি তার ব্যক্তিগত ভাগ্যের লাফের পিছনে এশিয়ার সবচেয়ে ধনী স্থান নিতে সহদেবী আম্বানিকে ছাড়িয়ে গেছে, যা তাকে এই বছর বিশ্বের বৃহত্তম সম্পদ অর্জনকারী করে তুলেছে।

বিশ্বের শীর্ষ তিন ধনী বিজনেস টাইকুন হল:

1. **টেলার সিইও এলন মাস্ক: \$234.4 বিলিয়ন**
2. **বার্নার্ড আর্নল্ট: \$154.9 বিলিয়ন,**
3. **অ্যামাজন প্রধান জেফ বেজোস: \$143.9 বিলিয়ন**

স্মার্ট সিটি ফান্ড ব্যবহারে তামিলনাড়ু শীর্ষে রয়েছে

তামিলনাড়ু স্মার্ট সিটি ফান্ড ব্যবহারে রাজ্যগুলির তালিকার শীর্ষে রয়েছে। তামিলনাড়ু যখন কেন্দ্রের দ্বারা প্রকাশিত 4333 কোটি টাকার মধ্যে **3932 কোটি টাকার বেশি খরচ করেছে**, **উত্তরপ্রদেশ** 3142 কোটি টাকার কেন্দ্রীয় শেয়ার রিলিজের মধ্যে **2699 কোটি টাকা** ব্যবহার করে দ্বিতীয় স্থানে রয়েছে। 8 জুলাই 2022 পর্যন্ত, কেন্দ্র 100টি স্মার্ট সিটির জন্য 30,751.41 কোটি টাকা প্রকাশ করেছে, যার মধ্যে 27,610.34 কোটি টাকা (90%) ব্যবহার করা হয়েছে।

প্রতিবেদনের মূল বিষয়:

- সরকারী তথ্য দেখায় যে, কর্ণাটক, অন্ধ্র প্রদেশ, গুজরাট, মধ্যপ্রদেশ, মহারাষ্ট্র এবং রাজস্থান সহ রাজ্যগুলিও স্মার্ট সিটি মিশনের অধীনে প্রকল্পগুলিতে বড় পরিমাণে ব্যয় করেছে।
- কর্ণাটক যেখানে 2618 কোটি টাকা কেন্দ্রীয় রিলিজ থেকে 2420 কোটি টাকা ব্যবহার রেকর্ড করেছে, মহারাষ্ট্র কেন্দ্রের মোট 2454 কোটি টাকার মধ্যে 2453 কোটি টাকার ব্যবহার দেখিয়েছে।
- 8 জুলাই 2022 পর্যন্ত, এই স্মার্ট সিটিগুলি 1,90,660 কোটি টাকার 7,822টি প্রকল্পের টেন্ডার দিয়েছে; 1,80,996 কোটি টাকার 7,649টি প্রকল্পে কাজের আদেশ জারি করা হয়েছে; 66,912 কোটি টাকার 4,085টি প্রকল্প সম্পন্ন হয়েছে।
- এসসিএম বাস্তবায়নের সময়কাল 2023 সালের জুন পর্যন্ত এবং সমস্ত স্মার্ট সিটি তাদের প্রকল্পগুলি নির্ধারিত সময়ের মধ্যে সম্পূর্ণ করবে বলে আশা করা হচ্ছে।

ইন্ডিয়া ইনোভেশন ইনডেক্স 2021: কর্ণাটক, মণিপুর এবং চণ্ডীগড় শীর্ষে রয়েছে

কর্ণাটক, মণিপুর এবং চণ্ডীগড় NITI আয়োগের ইন্ডিয়া ইনোভেশন ইনডেক্সের তৃতীয় সংস্করণের শীর্ষে রয়েছে, যা তাদের উদ্ভাবন কর্মক্ষমতার উপর রাজ্য এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলগুলিকে স্থান দেয়। নীতি আয়োগের ভাইস চেয়ারম্যান **সুমন বেরি** শীর্ষ পাবলিক পলিসি থিঙ্ক ট্যাঙ্ক সদস্য **ডক্টর ডি কে সারস্বত**, সিইও পরমেশ্বরন আইয়ার এবং সিনিয়র উপদেষ্টা নীরজ সিনহার উপস্থিতিতে **ইন্ডিয়া ইনোভেশন ইনডেক্স 2021** প্রকাশ করেছেন।

উদ্ভাবন সূচকটি 7 টি স্তরের উপর ভিত্তি করে:
মানব সম্পদ

1. বিনিয়োগ
2. জ্ঞান কর্মীরা
3. ব্যবসায়িক পরিবেশ
4. নিরাপত্তা এবং আইনি পরিবেশ
5. জ্ঞানের আউটপুট
6. জ্ঞানের বিস্তার

প্রতিবেদনের মূল বিষয়:

- কর্ণাটক 'প্রধান রাজ্য' বিভাগে শীর্ষে এবং মণিপুর 'উত্তর পূর্ব ও পার্বত্য রাজ্য' বিভাগে বিজয়ী হিসাবে আবির্ভূত হয়েছে। চণ্ডীগড় 'কেন্দ্রশাসিত অঞ্চল এবং শহর রাজ্য' বিভাগে শীর্ষ পারফরমার ছিল।
- কর্ণাটকের উচ্চ স্কোর এফডিআই আকৃষ্ট করার ক্ষেত্রে সর্বোচ্চ পারফরম্যান্স এবং বিপুল সংখ্যক ভেঞ্চার ক্যাপিটাল চুক্তির জন্য দায়ী করা যেতে পারে। চণ্ডীগড় যখন জ্ঞান কর্মী স্তরের শীর্ষে, দিল্লি ব্যবসার পরিবেশ এবং বিনিয়োগ স্তরের শীর্ষে রয়েছে।

প্রধান রাজ্য:

RANK	রাজ্যগুলি	2021
1	কর্ণাটক	18.01
2	তেলেঙ্গানা	17.66
3	হরিয়ানা	16.35
4	মহারাষ্ট্র	16.06
5	তামিলনাড়ু	15.69
6	পাঞ্জাব	15.35
7	উত্তর প্রদেশ	14.22
8	কেরালা	13.67
9	অন্ধ্র প্রদেশ	13.32
10	ঝাড়খণ্ড	13.10

NE এবং পার্বত্য রাজ্য:

RANK	রাজ্যগুলি	III 2021
1	মণিপুর	19.37
2	উত্তরাখণ্ড	17.67
3	মেঘালয়	16.00
4	অরুণাচল প্রদেশ	15.46
5	হিমাচল প্রদেশ	14.62
6	সিকিম	13.85
7	মিজোরাম	13.41
8	ত্রিপুরা	11.43
9	আসাম	11.29
10	নাগাল্যান্ড	11.00

UT এবং শহরের রাজ্য:

RANK	UT এবং সিটি স্টেটস	2021
1	চণ্ডীগড়	27.88
2	দিল্লী	27.00
3	আন্দামান ও নিকোবর দ্বীপপুঞ্জ	17.29
4	পুদুচেরি	15.88
5	গোয়া	14.93
6	জম্মু ও কাশ্মীর	12.83
7	দাদরা ও নগর হাভেলি এবং দমন ও দিউ	12.09
8	লাক্ষাদ্বীপ	7.86
9	লাদাখ	5.91

Business News in Bengali

ওলা ভারতের প্রথম দেশীয়ভাবে তৈরি লিথিয়াম আয়ন-সেল প্রবর্তন করেছে

ওলা ইলেকট্রিক দেশের প্রথম দেশীয়ভাবে তৈরি লিথিয়াম-আয়ন সেল এর উন্মোচন করেছে। বেঙ্গালুরু-ভিত্তিক টু-ছইলার নির্মাতা ওলা 2023 সালের মধ্যে চেম্বাই-ভিত্তিক গিগাফ্যাক্টরি থেকে সেল-NMC 2170- এর ব্যাপক উত্পাদন শুরু করবে। নির্দিষ্ট রাসায়নিক এবং উপকরণের ব্যবহার সেলটিকে একটি নির্দিষ্ট জায়গায় আরও শক্তি জোগাতে করতে সক্ষম করবে।

Bharti Airtel USD 1 বিলিয়ন এর বিনিময়ে 1.2% ইকুইটি শেয়ার Google এর জন্য বরাদ্দ করেছে

টেলিকম অপারেটর ভারতী এয়ারটেল 7.1 কোটিরও বেশি ইকুইটি শেয়ার ইন্টারনেট গুগলকে প্রত্যেক শেয়ার প্রতি 734 টাকায় বরাদ্দ করেছে। Google এখন ভারতের 2 টি টেলিকম পরিষেবা প্রদানকারীর মধ্যে 1.2% অংশীদারিত্বের অধিকারী। ভারতের ডিজিটাইজেশন ফান্ডের ক্ষেত্রে জুলাই 2020 সালে রিলায়েন্স জিওতে Google এর 4.5 বিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগের পরে এই বিনিয়োগটি করা হয়েছে।

গুগল তার 10 বিলিয়ন ডলারের ইন্ডিয়া ডিজিটাইজেশন ফান্ডের অংশ হিসাবে এই বিনিয়োগটি করেছে। Google কোম্পানির ইস্যু-পরবর্তী মোট ইকুইটি শেয়ারের প্রায় 1.2 শতাংশ ধারণ করবে, সম্পূর্ণরূপে প্রায় 1.17 শতাংশ। ইন্ডিয়া ডিজিটাইজেশন ফান্ড সম্পর্কে ঘোষণা করার কয়েকদিন পরেই জিও প্ল্যাটফর্মে 7.73 শতাংশ শেয়ার কেনার জন্য Google 33,737 কোটি টাকা (প্রায় USD 4.5 বিলিয়ন) বিনিয়োগ করেছে।

OneCard \$100 মিলিয়ন বিনিয়োগের পরে ভারতের 104তম ইউনিকর্নে পরিণত হয়েছে

একটি মোবাইল ক্রেডিট কার্ড কোম্পানি 'OneCard' Temasek দ্বারা সমর্থিত একটি সিরিজ D রাউন্ডের অর্থায়নে \$100 মিলিয়ন অর্থ উত্থাপন করেছে, এরফলে এটি ভারতের 104তম ইউনিকর্নে পরিণত হয়েছে। OneCard, Open, Oxyzo, এবং Yubi (পূর্বে CredAvenue) সহ 2022 সালে ভারত এখনও পর্যন্ত 20টিরও বেশি আর্থিক ইউনিকর্ন তৈরি করেছে। QED, Sequoia Capital, এবং Hummighbird Ventures সহ বিদ্যমান বিনিয়োগকারীরাও OneCard- এর সাম্প্রতিক রাউন্ডে বিনিয়োগ করেছে, যার মালিকানা হল পুনের FPL টেকনোলজিস।

ভারতী এয়ারটেল কর্তৃক ঘোষিত ভারতের প্রথম 5G প্রাইভেট নেটওয়ার্ক সফলভাবে পরীক্ষা করা হয়েছে

বেঙ্গালুরুতে বশ অটোমোটিভ ইলেকট্রনিক্সের প্র্যাঞ্চে ভারতী এয়ারটেল দ্বারা দেশের প্রথম 5G প্রাইভেট নেটওয়ার্ক সফলভাবে পরীক্ষা করা হয়েছে। প্রাইভেট নেটওয়ার্কের জন্য এয়ারওয়েভ বরাদ্দ নিয়ে টেলিকম এবং আইটি সংস্থাগুলির মধ্যে দুইয়ের মাঝেই একটি 5G স্পেকট্রাম নিলামের আগে এই ট্রায়ালটি ঘটে।

গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- মানের বৃদ্ধি এবং অপারেশনাল দক্ষতা উভয় ক্ষেত্রেই, স্বয়ংক্রিয় কার্যক্রম 5G প্রযুক্তি দ্বারা চালিত হয়েছে, যার মধ্যে রয়েছে মোবাইল ব্রডব্যান্ড এবং অতি-নির্ভরযোগ্য লো-লেটেন্সি যোগাযোগ, দ্রুত স্কেল-আপ এবং কম ডাউনটাইম প্রদান করে, এগুলি একটি বিবৃতিতে বলা হয়েছে।
- **অজয় চিতকারের** মতে, এয়ারটেল ভারতের ডিজিটাল রূপান্তর এবং এর ব্যবসার বৃদ্ধিতে সহায়তা করতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ কারণ এটি বিশ্বব্যাপী আকার অর্জন করতে চায়।
- **সুভাষ পি -এর** মতে, Airtel প্রাইভেট 5G নেটওয়ার্কের কম লেটেন্সি এবং নির্ভরযোগ্য কানেক্টিভিটি আছে।

ডিজিট ইন্স্যুরেন্স মোটর বীমার জন্য 'পে অ্যাজ ইউ ড্রাইভ' চালু করেছে

গো ডিজিট জেনারেল ইন্স্যুরেন্স হল প্রথম বীমাকারী যারা মোটর বীমা নিজস্ব ক্ষতি (OD) পলিসির জন্য 'পে অ্যাজ ইউ ড্রাইভ' (PAYD) অ্যাড-অন বৈশিষ্ট্য অফার করে। ইন্স্যুরেন্স মোটর ইন্স্যুরেন্স ওন ড্যামেজ পলিসির জন্য একটি অ্যাড-অন বৈশিষ্ট্য চালু করেছে, যার নাম 'পে অ্যাজ ইউ ড্রাইভ'। যানবাহন-মালিকরা মোটর নিজস্ব ক্ষতি (OD) নীতি সহ ব্যাপক কভারেজের অংশ হিসাবে এই সুবিধাটি কিনতে পারেন।

নীতির মূল বিষয়:

- প্রতি বছর যারা 10,000 কিলোমিটারের কম ড্রাইভ করেন, তারা এখন এই অ্যাড-অনের মাধ্যমে কম অর্থ প্রদান করবেন।
- ডিজিট ওডোমিটার রিডিং, টেলিমেট্রি ডেটা এবং বার্ষিক কিলোমিটার ব্যবহার করবে এই ছাড় দিতে (25% পর্যন্ত)।
- IRDAI সাধারণ বীমা কোম্পানিগুলিকে মোটর OD পলিসিতে এই ধরনের প্রযুক্তি-সক্ষম ধারণাগুলি প্রবর্তন করার অনুমতি দিয়েছে।



Agreement News in Bengali

ভারতীয় অ্যাথলেটদের সমর্থন করার জন্য অ্যাথলেটিক্স ফেডারেশন অফ ইন্ডিয়া'র সাথে RIL চুক্তি করেছে

রিলায়েন্স ইন্ডাস্ট্রিজ লিমিটেড (RIL) এবং অ্যাথলেটিক্স ফেডারেশন অফ ইন্ডিয়া (AFI) ভারতে অ্যাথলেটিক্সের সামগ্রিক বৃদ্ধিকে সক্ষম করার জন্য একটি দীর্ঘমেয়াদী অংশীদারিত্ব করেছে। অংশীদারিত্বের লক্ষ্য হল সারা দেশ থেকে ভারতীয় ক্রীড়াবিদদের খুঁজে এনে তাদের বিশ্বমানের সুযোগ-সুবিধা, কোচিং প্রদান করা।

আইআইটি মাদ্রাজ থেকে শুরু হওয়া কোম্পানির সাথে বেদান্ত সহযোগিতা করেছে

নিরাপত্তা ঘটনা সনাক্তকরণ বাস্তবায়নের জন্য, ধাতু, তেল এবং গ্যাস কোম্পানি বেদান্ত আইআইটি মাদ্রাজ- এ প্রতিষ্ঠিত একটি স্টার্টআপ ডিটেক্ট টেকনোলজিসের সাথে অংশীদারিত্ব করেছে এবং এর সমস্ত ব্যবসায়িক ইউনিটে টি-পালস HSSE মনিটরিং সিস্টেম স্থাপন করেছে। অংশীদারিত্বটি বেদান্ত গ্রুপের কর্মক্ষেত্রে AI-সক্ষম নিরাপত্তা পর্যবেক্ষণ বাস্তবায়নের মাধ্যমে শূন্য ক্ষতি অর্জনের লক্ষ্যের সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ, যা ডিজিটাল রূপান্তরের জন্য এর রোডম্যাপে একটি প্রধান অগ্রাধিকার।

ডিটেক্ট টেকনোলজি সম্পর্কে :

আইআইটি মাদ্রাজ দ্বারা সমর্থিত একটি স্টার্টআপ বেদান্ত স্পার্ক 1.0 উদ্যোগের বিজয়ী হিসাবে নির্বাচিত হয়েছিল। এটি 100% নিরাপত্তা সম্মতি এবং 0% সম্পদ ডাউনটাইম অর্জনের জন্য শিল্প প্রক্রিয়াগুলি স্বয়ংক্রিয় এবং পুনঃপ্রকৌশলের লক্ষ্যে SaaS-ভিত্তিক সমাধান সরবরাহ করে।

RBI এবং ব্যাঙ্ক ইন্দোনেশিয়ার মধ্যে সহযোগিতা আরও এগিয়ে নিতে MoU স্বাক্ষরিত হয়েছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া এবং ব্যাঙ্ক ইন্দোনেশিয়ার মধ্যে পেমেন্ট সিস্টেম, ডিজিটাল আর্থিক উদ্ভাবন, অ্যান্টি-মানি লন্ডারিং এবং সন্ত্রাসবাদের অর্থায়ন (এএমএল-সিএফটি) প্রতিরোধে সহযোগিতা বাড়ানোর জন্য একটি চুক্তি হয়েছে। ইন্দোনেশিয়ার বালিতে G20 অর্থমন্ত্রী এবং কেন্দ্রীয় ব্যাংকের গভর্নরদের বৈঠকের পাশাপাশি, দুটি কেন্দ্রীয় ব্যাংক তাদের পারস্পরিক সহযোগিতাকে আরও এগিয়ে নিতে একটি MoU স্বাক্ষর করেছে।

চিটা পুনঃপ্রবর্তনের জন্য ভারত নামিবিয়ার সাথে একটি চুক্তি স্বাক্ষর করেছে

প্রায় সাত দশক পর চিতাদের দেশে ফিরিয়ে আনার লক্ষ্যে ভারত এবং নামিবিয়ার মধ্যে একটি সমঝোতা স্মারক (Mou) স্বাক্ষরিত হয়। প্রথম আটটি চিটা 15 আগস্টের মধ্যে মধ্যপ্রদেশের কোনো জাতীয় উদ্যানে পৌঁছবে বলে আশা করা হচ্ছে। আলাদাভাবে, ভারত দক্ষিণ আফ্রিকা থেকে 12টি চিটা পাবে বলে আশা করা হচ্ছে।

Flipkart এবং বিহার রাজ্য দক্ষতা উন্নয়ন মিশনের জন্য MoU স্বাক্ষরিত হয়েছে

ই-কমার্স বাজার ফ্লিপকার্ট রাজ্যে সাপ্লাই চেইন অপারেশন একাডেমি (SCOA) প্রকল্পগুলি শুরু করার জন্য বিহার রাজ্য দক্ষতা উন্নয়ন মিশনের সাথে একটি চুক্তি স্বাক্ষর করেছে। একটি রিলিজ অনুসারে, প্রোগ্রামটির লক্ষ্য হল দক্ষ সাপ্লাই চেইন অপারেশন কর্মীদের একটি প্রতিভা গ্রুপ তৈরি করা এবং ব্যবসার প্রাসঙ্গিক প্রশিক্ষণ ও দক্ষতা ছড়িয়ে দেওয়া।

Appointment News in Bengali

গুগল প্যারেন্ট অ্যালফাবেট গোল্ডম্যান শ্যাক্স ভেটেরান, মাটি শ্যাভেজকে বোর্ডে নিয়োগ করেছে

ওয়াল স্ট্রিটের অভিজ্ঞ মাটি শ্যাভেজ গুগল প্যারেন্ট অ্যালফাবেট ইনকর্পোরেটেডের বোর্ডে যোগ দিতে চলেছেন। Google এর প্রাক্তন প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা এরিক শিডট প্রয়াত হওয়ার পর তার নিয়োগটি বর্ণমালা বোর্ডে প্রথম পরিবর্তনকে চিহ্নিত করেছে।

VK সিং REC লিমিটেডের পরিচালক (কারিগরি) হিসাবে নিযুক্ত হয়েছে

ভি কে সিং REC লিমিটেডের পরিচালক (টেকনিক্যাল) হিসাবে দায়িত্ব গ্রহণ করেছেন। এই পদোন্নতির আগে, ভি কে সিং REC-তে নির্বাহী পরিচালক ছিলেন, যার মধ্যে প্রাইভেট সেক্টর প্রোজেক্ট ম্যানেজমেন্ট, এন্টিটি অ্যাপ্রিসাল এবং প্রকিউরমেন্ট সহ গুরুত্বপূর্ণ ব্যবসায়িক ক্ষেত্রগুলির একটি পোর্টফোলিও ছিল এবং তিনি REC পাওয়ার ডেভেলপমেন্ট অ্যান্ড কনসালটেন্সি লিমিটেডের বোর্ডের একজন পরিচালকও ছিলেন।

নরিন্দর বাত্রা FIH, IOA সভাপতি এবং IOC সদস্য পদ থেকে পদত্যাগ করেছেন

প্রবীণ ক্রীড়া প্রশাসক, নরিন্দর বাত্রা "ব্যক্তিগত কারণ" উল্লেখ করে ভারতীয় অলিম্পিক অ্যাসোসিয়েশন (IOA), আন্তর্জাতিক হকি ফেডারেশন (FIH) এর সভাপতি এবং আন্তর্জাতিক অলিম্পিক কমিটির (IOC) সদস্য পদ থেকে পদত্যাগ করেছেন। মিঃ বাত্রা ভারতীয় অলিম্পিক অ্যাসোসিয়েশনের (IOA) সভাপতি হওয়া বন্ধ করে দেন যখন দিল্লি হাইকোর্ট, 25 মে হকি ইন্ডিয়ান 'আজীবন সদস্য' পদটি বাতিল করে দেয়, যার সৌজন্যে তিনি IOA নির্বাচনে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করেছিলেন এবং জয়ী হয়েছিলেন।

আশিস কুমার চৌহান NSE-এর পরবর্তী MD এবং CEO হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন

ন্যাশনাল স্টক এক্সচেঞ্জ(NSE) আশীষ কুমার চৌহানকে তার নতুন ব্যবস্থাপনা পরিচালক এবং CEO হিসেবে নিয়োগের ঘোষণা করেছে। তিনি বিক্রম লিমায়ের স্থলাভিষিক্ত হবেন, যার 5-বছরের মেয়াদ 16 জুলাই 2022-এ শেষ হয়েছিল। তিনি NSE-এর একজন প্রতিষ্ঠাতা ছিলেন যেখানে তিনি 1992 থেকে 2000 সাল পর্যন্ত কাজ করেছিলেন। এখানে কাজ করার কারণে তিনি ভারতে আধুনিক আর্থিক ডেরিভেটিভের জনক হিসাবে পরিচিত ছিলেন।

মনোজ কুমার KVIC-এর নতুন চেয়ারম্যান হিসেবে দায়িত্ব নিতে চলেছেন

খাদি এবং গ্রামীণ শিল্প কমিশনের(KVIC) প্রাক্তন মার্কেটিং বিশেষজ্ঞ সদস্য মনোজ কুমারকে ভারত সরকারের সংবিধিবদ্ধ সংস্থার চেয়ারম্যান হিসাবে দায়িত্ব নেওয়ার জন্য পদোন্নতি করা হয়েছে। KVIC-এর প্রাক্তন চেয়ারম্যান বিনাই কুমার সাক্সেনা দিল্লির লেফটেন্যান্ট গভর্নর হিসাবে দায়িত্ব নেওয়ার জন্য এগিয়ে গেছেন। মনোজ কুমার এর আগে KVIC-এর একজন বিশেষজ্ঞ সদস্য(মার্কেটিং) ছিলেন এবং বিপণন ও গ্রামীণ উন্নয়নের ক্ষেত্রে পেশাগত অভিজ্ঞতা রয়েছে।

ত্রিজেশ গুপ্তকে RattanIndia Power-এর MD হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে

RattanIndia Power ত্রিজেশ গুপ্তকে তার নতুন ব্যবস্থাপনা পরিচালক হিসেবে নিয়োগের ঘোষণা করেছে। তার ভারতে এবং বিদেশে নবায়নযোগ্য, ইম্পাত, খনি এবং পণ্য খাতে কাজ করার অভিজ্ঞতা রয়েছে। শিল্প খাতে তার তিন দশকেরও বেশি অভিজ্ঞতা রয়েছে। ত্রিজেশ গুপ্ত আদানি এন্টারপ্রাইজ, এসসার গ্রুপ, ওয়েলসপন এবং অথা গ্রুপে নেতৃত্বের পদে ছিলেন। এর বাইরে, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র, মধ্যপ্রাচ্য, ইরান এবং ভারতীয় উপমহাদেশের ভৌগোলিক অঞ্চল জুড়ে কাজ করে তার বিশ্বব্যাপী অভিজ্ঞতা রয়েছে।

জয়ন্তী প্রসাদকে IBBI-এর পুরো সদস্য হিসাবে নামকরণ করা হয়েছে

কেন্দ্রীয় সরকার, জয়ন্তী প্রসাদকে পাঁচ বছরের জন্য Insolvency and Bankruptcy Board of India (IBBI) এর পুরো সময়ের সদস্য হিসাবে নিযুক্ত করেছে। কর্পোরেট বিষয়ক মন্ত্রকের জারি করা একটি নির্বাহী আদেশ অনুসারে, পাঁচ বছরের এই সময়কালটি পদের দায়িত্ব গ্রহণের তারিখ থেকে অর্থাৎ 5 জুলাই, 2022 বা 65 বছর বয়স পর্যন্ত এর মধ্যে যেটি সবচেয়ে আগে হবে তা অবধি গণনা করা হবে।

রাজর্ষি গুপ্ত ONGC বিদেশের ম্যানেজিং ডিরেক্টর হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন

রাজর্ষি গুপ্ত ONGC বিদেশের ব্যবস্থাপনা পরিচালক হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন। পাবলিক এন্টারপ্রাইজ সিলেকশন বোর্ড (PESB) তাকে এই পদের জন্য সুপারিশ করেছিল। ONGC এবং ওএনজিসি বিদেশের অভ্যন্তরীণ এবং আন্তর্জাতিক ক্রিয়াকলাপগুলিতে তত্ত্বাবধান, ব্যবস্থাপক এবং কৌশলগত পরিকল্পনার ক্ষমতার ক্ষেত্রে তাঁর 33 বছরেরও বেশি বিস্তৃত অভিজ্ঞতা রয়েছে।

মিশরের সেফ আহমেদকে FIH এর ভারপ্রাপ্ত সভাপতি হিসেবে নাম ঘোষণা করা হয়েছে

নরিন্দর বাত্রার পদ থেকে পদত্যাগের পর ইন্টারন্যাশনাল হকি ফেডারেশন (FIH) মিশরের সিফ আহমেদকে ভারপ্রাপ্ত সভাপতি হিসেবে নিয়োগ করেছে। বাত্রা FIH সভাপতি পদ থেকে পদত্যাগ করেন এবং তিনি ভারতীয় অলিম্পিক অ্যাসোসিয়েশন (IOA) প্রধানের পদ থেকেও পদত্যাগ করেন। তিনি তার আন্তর্জাতিক অলিম্পিক কমিটির (IOC) সদস্যপদও ছেড়ে দিয়েছেন, যা সরাসরি তার IOA এর অবস্থানের সাথে যুক্ত ছিল।

কার্যনির্বাহী বোর্ড আনুষ্ঠানিকভাবে বাত্রার পদত্যাগপত্র গ্রহণ করেছে এবং তার দুই দিনের ভার্চুয়াল কংগ্রেস চলাকালীন 5 নভেম্বর নতুন নির্বাচন না হওয়া পর্যন্ত সর্বসম্মতিক্রমে আহমেদকে অন্তর্বর্তী প্রধান হিসাবে নিয়োগ করেছে। **সিফ আহমেদ** 1968 সালে মিশরের জাতীয় দলের হয়ে খেলেন এবং অম্পায়ার ও কারিগরি কর্মকর্তা হিসেবে খেলাটির সাথে দীর্ঘ সম্পর্ক রাখেন। তিনি 2001 সাল থেকে FIH কার্যনির্বাহী বোর্ডের সদস্য আছেন।

Banking News in Bengali

Kotak Mahindra ব্যাঙ্কের দ্বারা একটি সম্পূর্ণ নতুন ট্যাক্স সাইটের একীকরণ হয়েছে

নতুন পোর্টালের সাথে সম্পূর্ণভাবে যুক্ত হওয়া প্রথম বেসরকারি ব্যাঙ্কগুলির মধ্যে একটি **কোটা মহিন্দ্রা ব্যাঙ্ক** নতুন আয়কর ই-ফাইলিং সিস্টেমের সাথে তার প্রযুক্তিগত একীকরণ সম্পূর্ণ করার ঘোষণা করেছে। একটি বিবৃতি অনুসারে, **কোটা মহিন্দ্রা ব্যাঙ্কের ক্লায়েন্টরা এখন কোটা নেট ব্যাঙ্কিং ব্যবহার করে** বা কোনও শাখায় ব্যক্তিগতভাবে পোর্টালের e-pay ট্যাক্স পেজের মাধ্যমে অনলাইনে তাদের প্রত্যক্ষ কর পরিশোধ করতে পারবেন। **কোটা মহিন্দ্রা ব্যাঙ্কের ক্লায়েন্টদের জন্য**, এটি ট্যাক্স পেমেন্ট পদ্ধতিকে দ্রুত, সহজ এবং সুবিধাজনক করে তুলবে।

IndusInd ব্যাঙ্ক বোর্ড ঋণের মাধ্যমে 20,000 কোটি টাকা বাড়তে অনুমোদন করেছে

বেসরকারী ঋণদাতা **IndusInd** ব্যাঙ্কের বোর্ড আর্থিক সংস্থার সম্প্রসারণের জন্য 20,000 কোটি টাকা ঋণ বাড়ানোর একটি পরিকল্পনা অনুমোদন করেছে।

IndusInd ব্যাঙ্কের এক বিবৃতি অনুসারে, একটি সভায়, ব্যাঙ্কের পরিচালনা পর্ষদ প্রস্তাবটি অনুমোদন করেছে। মোট উত্থাপিত পরিমাণ 20,000 কোটি টাকার বেশি না হওয়ার শর্তে বোর্ড একটি ব্যক্তিগত প্লেসমেন্টের মাধ্যমে যে কোনও অনুমোদিত পদ্ধতিতে ঋণ সিকিউরিটিজ ইস্যু করার অনুমোদন দিয়েছে।

প্রয়োজন অনুসারে, এটি ব্যাঙ্কের সদস্যদের সম্মতিতে এবং কোনও অতিরিক্ত সরকারী বা নিয়ন্ত্রক অনুমতি পাওয়ার পরেও বৈদেশিক মুদ্রায় উত্থাপন করা যেতে পারে।

ফেডারেল ব্যাঙ্ক এবং CBDT অনলাইন ট্যাক্স পেমেন্ট পরিষেবা প্রদান করতে একে অপরকে সহযোগিতা করবে

ফেডারেল ব্যাঙ্ক এবং সেন্ট্রাল বোর্ড অফ ডাইরেক্ট ট্যাক্সেস করদাতাদের ই-ফাইলিং পোর্টালের ই-পে ট্যাক্স ফাংশন ব্যবহার করতে দেওয়ার জন্য দলবদ্ধ হয়েছে। নগদ, এনইএফটি/আরটিজিএস, ডেবিট/ক্রেডিট কার্ড, ইউপিআই, নেট ব্যাঙ্কিং, ইত্যাদি পদ্ধতিগুলি ব্যবহার করে যে কেউ এখন তাৎক্ষণিকভাবে কর পরিশোধ করতে পারে। ব্যাঙ্কের শাখাগুলির মাধ্যমে, NRI, গার্লস্টি ক্লায়েন্ট এবং যে কোনও কর-প্রদানকারী নাগরিক ট্যাক্স চালান তৈরি করতে পারেন এবং পেমেন্ট জমা দিন।

3টি সমবায় ব্যাঙ্কে RBI দ্বারা ব্যাঙ্কিং ব্যবসায় নিষিদ্ধ করা হয়েছে বিগত দুদিনে 3টি সমবায় ব্যাঙ্কে ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক থেকে কঠোর সীমাবদ্ধতা প্রদান করা হয়েছে। কর্ণটকে অবস্থিত **শ্রী মল্লিকার্জুন পাতানা সহকারী ব্যাঙ্কের** পাশাপাশি এই ব্যাঙ্কগুলির মধ্যে রয়েছে মহারাষ্ট্রের দুটি ব্যাঙ্ক, যথা: **নাসিক জিলা গির্না সহকারী ব্যাঙ্ক লিমিটেড** এবং **রায়গড় সহকারী ব্যাঙ্ক**। **রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া** এই তিনটি ব্যাঙ্ককে তাদের দুর্বল লিকুইডিটি পরিস্থিতির কারণে কোনও ব্যাঙ্কিং কার্যকলাপে জড়িত হতে নিষিদ্ধ করা হয়েছে।

Science & Technology News in Bengali

ভারতের প্রথম মাক্ষিপক্স কেলায় রিপোর্ট করা হয়েছে

সংযুক্ত আরব আমিরাত থেকে কেলায় ফিরে আসা একজন ব্যক্তির রোগের লক্ষণ দেখা দেওয়ার পরে ভারতে **মাক্ষিপক্সের** প্রথম কেস নিশ্চিত করা হয়েছিল। তার নমুনা **পুনের ন্যাশনাল ভাইরোলজি ইনস্টিটিউটে** পাঠানো হয়েছিল যা রোগটি নিশ্চিত করেছে। এটি প্রথম **1958 সালে বানরের মধ্যে পাওয়া যায়**।

ডার্লএইচও-এর মতে, মাক্ষিপক্স হল একটি ভাইরাল জুনোসিস (প্রাণী থেকে মানুষের মধ্যে সংক্রামিত একটি ভাইরাস) যার লক্ষণগুলি অতীতে গুটিবসন্তের রোগীদের মধ্যে দেখা যায়, যদিও এটি চিকিৎসাগতভাবে কম গুরুতর। এটি সাধারণত একটি স্ব-সীমিত রোগ যার উপসর্গ দুই থেকে চার সপ্তাহ স্থায়ী হয়।

স্পেসএক্স: ISS-এ কার্গো ড্রাগন সরবরাহ মিশন চালু করা হয়েছে

স্পেসএক্সে একটি হাইড্রাজিন লিকের জন্য **কার্গো ড্রাগন মহাকাশযানের** উৎক্ষেপণ এক মাসেরও বেশি বিলম্বিত হয়েছে। মহাকাশযানটি এখন আন্তর্জাতিক মহাকাশ স্টেশনের পথে অগ্রসর হয়েছে। টেকঅফের সাড়ে সাত মিনিট পরে, ফ্যালকন 9 প্রথম পর্যায়ে আটলান্টিক মহাসাগরে একটি ড্রোনশিপে অবতরণ করে। স্টেজটি সফলভাবে **Turksat 5B** কমিউনিকেশন স্যাটেলাইট, সেইসাথে **NASA-এর ক্রু-3, ক্রু-4, এবং CRS-22** মিশনগুলি উৎক্ষেপণ করেছে। এটি ছিল সামগ্রিকভাবে পঞ্চম ফ্লাইট।

ISRO 1999 সাল থেকে 34টি ভিন্ন দেশ থেকে 345টি বিদেশী মহাকাশযান উৎক্ষেপণ করতে PSLV ব্যবহার করেছে

বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি, আর্থ সায়েন্সেস, পার্সোনাল, পাবলিক গ্রাভিয়েন্স, পেনশন, পারমাণবিক শক্তি এবং মহাকাশের কেন্দ্রীয় প্রতিমন্ত্রী (স্বাধীন দায়িত্ব) **ডঃ জিতেন্দ্র সিং**, ঘোষণা করেছেন যে 2021 থেকে 2023 সালের মধ্যে ISRO বিদেশী স্যাটেলাইট উৎক্ষেপণের জন্য চারটি দেশের সাথে ছয়টি চুক্তি স্বাক্ষর করেছে। মন্ত্রীর মতে, **ভারতীয় পোলার স্যাটেলাইট লঞ্চ ভেহিকেল (PSLV)** বাণিজ্যিক ভিত্তিতে 1999 সাল থেকে 34টি দেশ থেকে 342টি বিদেশী স্যাটেলাইট সফলভাবে উৎক্ষেপণ করেছে। **ডঃ জিতেন্দ্র সিং** আজ রাজ্যসভায় একটি প্রশ্নের লিখিত জবাবে বলেছেন যে এই বিদেশী স্যাটেলাইটগুলিকে বাণিজ্যিক ভিত্তিতে উৎক্ষেপণের ফলে প্রায় 132 মিলিয়ন ইউরো আয় হবে।

Schemes and Committees News in Bengali

সরকার right to repair এর জন্য একটি কাঠামো তৈরি করতে কমিশন গঠন করেছে

right to repair এর জন্য একটি সামগ্রিক কাঠামো প্রদানের প্রয়াসে অ্যাডিশনাল সেক্রেটারি নিধি খাতীর নেতৃত্বে ভোক্তা বিষয়ক বিভাগ একটি কমিটি গঠন করেছে। কমিটি সদস্যরা হলেন যুগ্ম সচিব DoCA অনুপম মিশ্র, বিচারপতি পরমজিৎ সিং ধালিওয়াল, চ্যাম্পেলর GS বাজপাই, কনজিউমার ল অ্যান্ড প্র্যাকটিস এর চেয়ার এবং ICEA অশোক পাটিল।

সঞ্জয় আগরওয়াল কেন্দ্রের MSP ব্যবস্থাকে শক্তিশালী করার জন্য গঠিত কমিটির সভাপতিত্ব করবেন

তিনটি বিভাজনকারী কৃষি নীতি বাতিলের বিনিময়ে একই ধরনের প্রতিশ্রুতি দেওয়ার আট মাস পরে সরকার ন্যূনতম সমর্থন মূল্য(MSP) সংক্রান্ত একটি কমিটি গঠন করেছিল। কমিটির সভাপতিত্ব করবেন প্রাক্তন কৃষি সচিব সঞ্জয় আগরওয়াল। সরকার যৌথ কিষাণ মোর্চা (এসকেএম)-এর জন্য কমিটিতে তিনজন প্রতিনিধি রাখার বিধান করেছে, কিন্তু খামার সংগঠন এখনও গোষ্ঠীর জন্য কোনও প্রার্থী দেয়নি।

চেয়ারম্যান দিলীপ সংহানি এবং CNRI-এর সাধারণ সম্পাদক বিনোদ আনন্দ কৃষকদের সমবায় ও সংগঠনের দুই সদস্য যারা কমিটিতেও রয়েছেন। কমিটিতে কৃষি বিশ্ববিদ্যালয়ের সিনিয়র প্রতিনিধি, ফেডারেল সরকারের পাঁচজন সচিব এবং কর্ণাটক, অন্ধ্রপ্রদেশ, সিকিম এবং ওড়িশার মুখ্য সচিবদের অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে।

প্রধানমন্ত্রী ভাইয়া বন্দনা যোজনার পাঁচ বছর পূর্ণ হল

প্রধানমন্ত্রী ভাইয়া বন্দনা যোজনার পাঁচ বছর পূর্ণ হয়েছে। 21 জুলাই, 2017 প্রোগ্রামটির আনুষ্ঠানিক সূচনা করে। প্রোগ্রামটি বয়স্কদের জন্য একটি সামাজিক নিরাপত্তা কর্মসূচি যার লক্ষ্য নিয়ে চালু করা হয়েছিল। তাদের ক্রয়মূল্য বা সাবস্ক্রিপশন ফি-তে নিশ্চিত রিটার্নের ভিত্তিতে একটি নিশ্চিত ন্যূনতম পেনশন প্রদান করা হয়। এই স্কিমে অংশগ্রহণের জন্য প্রয়োজনীয় ন্যূনতম বিনিয়োগ বার্ষিক 12,000 টাকা পেনশনের জন্য এক লাখ 56 হাজার 658 টাকা এবং প্রতি মাসে কমপক্ষে 1,000 টাকা পেনশনের জন্য এক লাখ 62 হাজার 162 টাকা নির্ধারণ করা হয়েছে। প্রোগ্রামটি 2020 সাল পর্যন্ত চালু ছিল, এখন 31 মার্চ, 2023 পর্যন্ত অতিরিক্ত তিন বছরের জন্য বাড়ানো হয়েছে।

সরকারি চাকরির আড্ডা
যে কোন রাজ্য ও কেন্দ্রীয় সরকারি চাকরি এবার হাতের মুঠোয়
MAHAPACK FOR ALL GOVERNMENT JOB EXAMINATION 2020-21
24 Months Validity

Summits & Conference News in Bengali

নয়াদিল্লিতে সাইবার নিরাপত্তায় সহযোগিতার উদ্দেশ্যে বিমসটেক বিশেষজ্ঞ গোষ্ঠীর বৈঠক শুরু হয়েছে

ভারত সরকারের ন্যাশনাল সিকিউরিটি কাউন্সিল সেক্রেটারিয়েট নয়া দিল্লিতে সাইবার সিকিউরিটি কো-অপারেশনের বিষয়ে BIMSTEC এক্সপার্ট গ্রুপের দুই দিনের বৈঠকের আয়োজন করেছে। BIMSTEC বিশেষজ্ঞ গ্রুপ BIMSTEC অঞ্চলে সাইবার নিরাপত্তা উদ্বেগ মোকাবেলার জন্য একটি কর্ম পরিকল্পনা তৈরি করবে, যা 2019 সালের মার্চ মাসে ব্যাংককে অনুষ্ঠিত BIMSTEC জাতীয় নিরাপত্তা প্রধানদের সম্মেলনের সময় সম্মত হয়েছিল।

বিশ্বব্যাংক থেকে PM ABHIM-এর জন্য 1 বিলিয়ন ডলার ঋণ মঞ্জুর করা হয়েছে

কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্যমন্ত্রী মনসুখ মান্ডাভিয়া রাজ্যসভায় জানিয়েছেন যে, বিশ্বব্যাংক ভারতের ফ্ল্যাগশিপ পিএম আয়ুত্মান ভারত স্বাস্থ্য পরিকাঠামো মিশনে (PM-ABHIM) অর্থায়নের জন্য USD \$1 বিলিয়ন ঋণ দিয়েছে। যে ঋণটি ক্লিয়ার করা হয়েছে তাতে ভারতের বর্ধিত স্বাস্থ্য পরিষেবা বিতরণ কর্মসূচি এবং মহামারী প্রস্তুতির কর্মসূচির (PHSP) জন্য ভারতের জনস্বাস্থ্য ব্যবস্থার রূপান্তরিত করার জন্য প্রতিটি 500 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের দুটি পরিপূরক ঋণ রয়েছে।

13 তম পিটার্সবার্গ জলবায়ু ডায়ালগ জার্মানিতে শুরু হয়েছে

13 তম পিটার্সবার্গ জলবায়ু ডায়ালগ জার্মানির বার্লিনে শুরু হয়েছে। এই বছরের বার্ষিক জলবায়ু সম্মেলনের (COP-27) আয়োজক জার্মানি এবং মিশর এই দুই দিনের অনুষ্ঠানের মন্ত্রী পর্যায়ের বৈঠকের সভাপতিত্ব করছে। COP-27 মন্ত্রী পর্যায়ের বৈঠকটির মূল লক্ষ্য হল - জলবায়ু কর্মের বাস্তবায়নের উন্নতির লক্ষ্যে মতবিরোধ নিরসনে ঐক্যমত্য গড়ে তোলা এবং রাজনৈতিক দিকনির্দেশনা প্রদানের প্রস্তাব করে।

13তম পিটার্সবার্গ ক্লাইমেট ডায়ালগ জার্মানিতে শুরু হয়েছে

13তম পিটার্সবার্গ ক্লাইমেট ডায়ালগ জার্মানির বার্লিনে শুরু হয়েছে। এই বছরের বার্ষিক জলবায়ু সম্মেলনের (COP-27) আয়োজক জার্মানি এবং মিশর এই দুই দিনের মন্ত্রী পর্যায়ের বৈঠকের সভাপতিত্ব করছে। মন্ত্রী পর্যায়ের বৈঠকটি COP-27-এর মূল লক্ষ্য, জলবায়ু কর্মের বাস্তবায়নের উন্নতির লক্ষ্যে মতবিরোধ নিরসনে ঐক্যমত্য গড়ে তোলা এবং রাজনৈতিক দিকনির্দেশনা প্রদানের প্রস্তাব করে।

Awards & Honours News in Bengali

মহারাষ্ট্র সরকার দিয়া মির্জা এবং আফরোজ শাহকে মাদার তেরেসা মেমোরিয়াল অ্যাওয়ার্ড প্রদান করেছে

ইউনাইটেড নেশনস এনভায়রনমেন্ট প্রোগ্রাম(UNEP) ন্যাশনাল গুডউইল অ্যান্ডসেডার মিসেস দিয়া মির্জা, এবং পরিবেশ কর্মী আফরোজ শাহকে সম্মানজনক মাদার তেরেসা মেমোরিয়াল অ্যাওয়ার্ডস ফর সোশ্যাল জাস্টিস 2021 দিয়ে সম্মানিত করা হয়েছে। পুরস্কারটি মুম্বাইয়ের রাজ্যভবনে মহারাষ্ট্রের গভর্নর ভগত সিং কোশিয়ারি প্রদান করেছেন। পরিবেশগত স্থায়িত্বে তাদের প্রশংসনীয় এবং উল্লেখযোগ্য সাফল্যের জন্য উভয়কেই পুরস্কৃত করা হয়েছে।

জাপান সরকার প্রাক্তন প্রধানমন্ত্রী শিনজো আবেকে মরণোত্তর দেশের সর্বোচ্চ অর্ডারে পুরস্কৃত করেছে

জাপান সরকার দেশের প্রাক্তন প্রধানমন্ত্রী শিনজো আবেকে মরণোত্তর দেশের সর্বোচ্চ সম্মান "ন্যু কলার অফ ন্যু সুপ্রিম অর্ডার অফ ন্যু ক্রাইস্টিয়ানিটি" দিয়ে সম্মানিত করার সিদ্ধান্ত নিয়েছে। শিনজো আবে হবেন চতুর্থ প্রাক্তন প্রধানমন্ত্রী যিনি যুদ্ধোত্তর সংবিধানের অধীনে এই সম্মান পাবেন। তার আগে, প্রাক্তন প্রধানমন্ত্রী শিগেরু ইয়োশিদা, ইসাকু সাতো এবং ইয়াসুহিরো নাকাসোনে একই সম্মানে ভূষিত হয়েছিলেন।

Important Dates News in Bengali

15 জুলাই স্কিল ইন্ডিয়া মিশনের 7তম বার্ষিকী পালিত হচ্ছে

15 জুলাই স্কিল ইন্ডিয়া মিশনের 7 তম বার্ষিকী পালিত হচ্ছে। ন্যাশনাল স্কিল ডেভেলপমেন্ট মিশন 2015 সালের এই দিনে স্কিল ইন্ডিয়া মিশন নামেও পরিচিত হয়েছিল। স্কিল ইন্ডিয়া হল কেন্দ্রীয় সরকারের একটি উদ্যোগ, যাতে যুবকদের দক্ষতার সাথে ক্ষমতায়ন করা যায় এবং তাদের আরও বেশি কর্মসংস্থানের উপযুক্ত করা যায়।

বিশ্ব যুব দক্ষতা দিবস 2022 বিশ্বব্যাপী উদযাপন করা হয়

বিশ্ব যুব দক্ষতা দিবস 2022 প্রতি বছর 15 জুলাই পালন করা হয়। এটি কর্মসংস্থান, উপযুক্ত কাজ এবং উদ্যোগীদের দক্ষতার সাথে তরুণদের সজ্জিত করার গুরুত্বের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে। এই দিনটির মাধ্যমে সমগ্র বিশ্বের তরুণদের কাজের জন্য উপযুক্ত করার উদ্দেশ্যে পালিত হয়।

বিশ্ব যুব দক্ষতা দিবস 2022: থিম

প্রতি বছর, বিশ্ব যুব দক্ষতা দিবস জাতিসংঘ কর্তৃক নির্ধারিত একটি নির্দিষ্ট থিমের সাথে চিহ্নিত করা হয়। 2022-এর থিম হল 'Transforming youth skills for the future'।

নেলসন ম্যাণ্ডেলা আন্তর্জাতিক দিবস 2022 18 জুলাই পালন করা হয়

প্রতি বছর 18ই জুলাই বিশ্ব নেলসন ম্যাণ্ডেলা আন্তর্জাতিক দিবস হিসেবে পালিত হয়। এই দিনটির মাধ্যমে দক্ষিণ আফ্রিকার প্রথম গণতান্ত্রিকভাবে নির্বাচিত রাষ্ট্রপতি নেলসন ম্যাণ্ডেলা স্মরণ করা হয়। একজন মানবাধিকার আইনজীবী, একজন রাজনৈতিক বন্দী, একজন বিশ্বব্যাপী মধ্যস্থতাকারী এবং স্বাধীন দক্ষিণ আফ্রিকার প্রথম গণতান্ত্রিকভাবে নির্বাচিত নেতা হিসেবে তিনি মানবতার সেবায় তার জীবন উৎসর্গ করেছিলেন।

নেলসন ম্যাণ্ডেলা আন্তর্জাতিক দিবস 2022: থিম

নেলসন ম্যাণ্ডেলা আন্তর্জাতিক দিবস 2022-এর থিম হল "Do what you can, with what you have, where you are"

বিশ্ব মস্তিষ্ক দিবস 22 জুলাই বিশ্বব্যাপী উদযাপিত হয়

ফেডারেশন অফ নিউরোলজি (WFN) প্রতি বছর একটি ভিন্ন থিমের উপর ফোকাস করে প্রতি 22 জুলাই বিশ্ব মস্তিষ্ক দিবস উদযাপন করে। WHO-এর মতে, ভাল মস্তিষ্কের স্বাস্থ্য হল এমন একটি অবস্থা যেখানে প্রত্যেক ব্যক্তি তাদের নিজস্ব ক্ষমতা উপলব্ধি করতে পারে এবং জীবনের পরিস্থিতি মোকাবেলা করার জন্য তাদের জ্ঞানীয়, মানসিক, এবং আচরণগত কার্যকারিতাকে অপ্টিমাইজ করতে পারে।

বিশ্ব মস্তিষ্ক দিবস 2022 এর থিম কি?

বিশ্ব মস্তিষ্ক দিবস 2022 এর থিম হল "Brain Health for all"।

Sports News in Bengali

ডোপিং অপরাধে নিষিদ্ধ বাংলাদেশি পেসার শহিদুল ইসলাম

আইসিসি অ্যান্টি-ডোপিং কোডের ধারা 2.1 লঙ্ঘন করায় বাংলাদেশের একজন ফাস্ট বোলার শহিদুল ইসলামকে দশ মাসের নিষেধাজ্ঞার শাস্তি দেওয়া হয়েছে। তিনি বাংলাদেশের হয়ে একটি টি-টোয়েন্টি ম্যাচে অংশ নেন।

অস্ট্রেলিয়ার টেনিস তারকা লেইটন হিউইট 'হল অফ ফেমে' অন্তর্ভুক্ত হয়েছেন

দুইবারের গ্র্যান্ড স্ল্যাম চ্যাম্পিয়ন এবং প্রাক্তন বিশ্ব এক নম্বর লেইটন হিউইটকে আন্তর্জাতিক টেনিস হল অফ ফেমে অন্তর্ভুক্ত করা হয়। রাজার ফেদেরার, রাফায়েল নাদাল এবং নোভাক জোকোভিচের আগে হিউইট 80 সপ্তাহ ধরে শীর্ষস্থানটি ধরে রেখেছিলেন।

অসি আইকন 1998 সালে অ্যাডিলেডে তার প্রথম ATP শিরোপা জিতেছিলেন এবং 2014 সালে হল অফ ফেমে ওপেনে আইভো কার্লোভিচকে হারিয়ে তার শেষ জয়টি এসেছিল। হিউইট 2001 ইউএস ওপেন এবং 2002 উইম্বলডন শিরোপা জিতেছিলেন।

ব্রিটিশ পার্লামেন্ট বিসিসিআই সভাপতি সৌরভ গাঙ্গুলীকে সংবর্ধিত জানিয়েছে

প্রাক্তন ভারতীয় অধিনায়ক এবং বর্তমান বিসিসিআই সভাপতি, সৌরভ গাঙ্গুলীকে ব্রিটিশ পার্লামেন্ট দ্বারা সংবর্ধিত করা হয়েছিল। ভারতীয় ক্রিকেট কিংবদন্তীকে 13 জুলাই তারিখে সংবর্ধিত করা হয়েছিল যখন তিনি 2002 সালে ভারতকে ন্যাটওয়েস্ট ফাইনাল জয়ে নেতৃত্ব দিয়েছিলেন এবং ঠিক 20 বছর পরে এই একই দিনে তাকে ওই একই শহরে সম্মানিত করা হয়েছিল। তিনি 2019 সালে বিসিসিআই-এর সভাপতি হিসাবে নির্বাচিত হন।

সিঙ্গাপুর ওপেন 2022: পিভি সিন্ধু প্রথম সুপার 500 খেতাব জিতেছেন

পিভি সিন্ধু তার ক্যারিয়ারের প্রথম সুপার 500 শিরোপা জিতেছেন যখন তিনি সিঙ্গাপুর ওপেনের ফাইনালে চীনের বর্তমান এশিয়ান চ্যাম্পিয়ন ওয়াং বি ইকে 21-9, 11-21, 21-15 এ পরাজিত করেছিলেন। 2019 সালে বিশ্ব চ্যাম্পিয়নশিপ জয়ের পর এটিই তার প্রথম বড় জয়।

পুরুষদের সিঙ্গেলসে:

অ্যান্টনি সিনিসুকা গিটিং ব্যাডমিন্টনের সিঙ্গাপুর ওপেন 2022-এ পুরুষদের সিঙ্গেলস শিরোপা জিতেছেন।

ইংল্যান্ডের অলরাউন্ডার বেন স্টোকস ওয়ানডে ক্রিকেট থেকে অবসরের ঘোষণা করেছেন

ইংল্যান্ডের অলরাউন্ডার বেন স্টোকস ওয়ানডে ক্রিকেট থেকে অবসরের সিদ্ধান্ত নিয়েছেন। 31 বছর বয়সী এই খেলোয়াড় শেষ ওয়ানডে খেলবেন দক্ষিণ আফ্রিকার বিপক্ষে ডারহামে তার ঘরের মাঠে। লর্ডসে নিউজিল্যান্ডের বিপক্ষে 2019 বিশ্বকাপ ফাইনালে স্টোকসের ওয়ানডে ক্যারিয়ার চিরকালের জন্য তার প্লেয়ার-অফ দ্য ম্যাচ পারফরম্যান্সের জন্য স্মরণীয় হয়ে থাকবে। 2011 সালে আয়ারল্যান্ডের বিপক্ষে তার ODI অভিষেক হওয়ার পর, স্টোকস তিনটি সেঞ্চুরি সহ 2919 রান করেছেন এবং এই ফর্ম্যাটে 74টি উইকেট নিয়েছেন।

ওয়েস্ট ইন্ডিজের ক্রিকেটার লেভেল সিমন্স ও দিনেশ রামদিন অবসরের ঘোষণা দিয়েছেন

ওয়েস্ট ইন্ডিজের প্রাক্তন অধিনায়ক দিনেশ রামদিন অবিলম্বে আন্তর্জাতিক ক্রিকেট থেকে অবসরের ঘোষণা করেছেন। 2019 সালের ডিসেম্বরে তিনি ওয়েস্ট ইন্ডিজের হয়ে একটি টি-টোয়েন্টিতে তার শেষ ম্যাচ খেলেছিলেন। তবে, তিনি ফ্র্যাঞ্চাইজি ক্রিকেট খেলা চালিয়ে যাবেন। তিনি 74টি টেস্ট, 139টি ওয়ানডে এবং 71টি টি-টোয়েন্টি খেলেছেন। তিনি 2005 সালের জুলাই মাসে কলম্বোতে শ্রীলঙ্কার বিপক্ষে টেস্ট ক্রিকেট খেলা শুরু করেছিলেন। তিনি 2012 এবং 2016 সালে ওয়েস্ট ইন্ডিজ টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপ জয়ে একটি বড় ভূমিকা পালন করেছিলেন।

অন্যদিকে ওয়েস্ট ইন্ডিজের ব্যাটসম্যান লেভেল সিমন্সও আন্তর্জাতিক ক্রিকেট থেকে অবসরের ঘোষণা করেছেন। তার ক্যারিবিয়ান প্রিমিয়ার লিগের ফ্র্যাঞ্চাইজি ট্রিনবাগো নাইট রাইডার্স খেলোয়াড়ের জন্য একটি অভিনন্দন বার্তা পোস্ট করার পরে তার সিদ্ধান্তটি সামনে এসেছে। সিমন্স 2008 সালে ফয়সালাবাদে পাকিস্তানের বিরুদ্ধে ওয়ানডেতে তার আন্তর্জাতিক অভিষেক হয়েছিল। তারপরে, তিনি যথাক্রমে 2007 এবং 2009 সালে তার T20I এবং টেস্ট অভিষেক করেছিলেন। 8টি টেস্ট, 68টি ওয়ানডে এবং 68টি টি-টোয়েন্টিতে এই ডানহাতি ব্যাটসম্যান 2টি সেঞ্চুরি এবং 25টি হাফ সেঞ্চুরির সহ যথাক্রমে 278, 1958 এবং 1527 রান করেছেন।

স্কিটে স্বর্ণপদক জিতে ইতিহাস রচনা করলেন ভারতের মেরাজ আহমেদ খান

প্রবীণ ভারতীয় শুটার মেরাজ আহমেদ খান ISSF বিশ্বকাপে পুরুষদের স্কিটে সোনার পদক জেতা প্রথম ব্যক্তি হয়ে ইতিহাস তৈরি করেছেন। উত্তরপ্রদেশের 46 বছর বয়সী এই খেলোয়াড় ফাইনালে 40 টির মধ্যে 37 শট করেন। দ্বিতীয় স্থান অধিকার করেছিলেন কোরিয়ার মিনসু কিমকে(36) এবং তৃতীয় স্থান অধিকার করেছেন ব্রিটেনের বেন লেভেলিন(26)।

IOA কমনওয়েলথ গেমসের জন্য 322 সদস্যের ভারতীয় দলের ঘোষণা করা হয়েছে

ইন্ডিয়ান অলিম্পিক অ্যাসোসিয়েশন (IOA) যুক্তরাজ্যের বার্মিংহামে কমনওয়েলথ গেমস 2022-এ দেশের প্রতিনিধিত্ব করার জন্য 215 জন অ্যাথলিট এবং 107 জন কর্মকর্তা ও সহায়ক স্টাফ সহ 322 জন সদস্যের ভারতীয় দল ঘোষণা করেছে। গেমগুলি 28 জুলাই থেকে 8 আগস্ট, 2022 পর্যন্ত ব্রিটিশ শহরে অনুষ্ঠিত হবে।

বক্সিং ফেডারেশন অফ ইন্ডিয়া(BFI) ভাইস প্রেসিডেন্ট রাজেশ ভান্ডারি এই স্কোয়াডের শেফ ডি মিশন। টিম ইন্ডিয়া 15টি স্পোর্টিং ডিসিপ্লিনের পাশাপাশি প্যারা-স্পোর্টস বিভাগে চারটি ডিসিপ্লিনে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করবে।

ভারতীয় GM অরবিন্দ চিতাম্বরম স্পেনে টুর্নামেন্ট জিতেছেন

ভারতীয় গ্র্যান্ডমাস্টার অরবিন্দ চিতাম্বরম স্পেনে অনুষ্ঠিত 41তম ভিলা দে বেনাঙ্ক আন্তর্জাতিক দাবা ওপেনে জয়ী হয়েছেন। চিতাম্বরমের কোচ আরবি রমেশ শিরোপা জয়ের জন্য তাঁর ওয়ার্ডের প্রশংসা করেছেন। তিনি টাই-ব্রেকের স্কোরের ভিত্তিতে আর্মেনিয়ার রবার্ট হোভানিসিয়ান এবং স্বদেশী রৌনক সাধওয়ানিকে পরাজিত করেন। সাধওয়ানি আর্মেনিয়ানদের পরে তৃতীয় স্থানে শেষ করেন। চিতাম্বরমও একজন প্রাক্তন জাতীয় চ্যাম্পিয়ন।

17 বছর বয়সী সাধওয়ানি 10 রাউন্ডে অপরাধিত ছিলেন। তিনি চারটি ড্র সহ ছয়টি জয় পেয়েছেন।

Obituaries News in Bengali

প্রখ্যাত গজল গায়ক ভূপিন্দর সিং প্রয়াত হয়েছেন

কিংবদন্তি গজল গায়ক, ভূপিন্দর সিং কোলন ক্যান্সার এবং COVID-19-সম্পর্কিত জটিলতার কারণে প্রয়াত হয়েছেন। মৃত্যুকালে তাঁর বয়স ছিল 82 বছর। ভূপিন্দর সিং 'দুনিয়া ছুতে ইয়ার না ছুতে' ("ধর্ম কাঙ্ক্ষা"), 'খোদি সি জমিন খোদা আসমান' ("সিতারা") এর মতো গানগুলির জন্য সর্বাধিক পরিচিত ছিলেন, যা তিনি প্রয়াত কিংবদন্তি গায়িকা লতা মঙ্গেশকরের সাথেও গেয়েছিলেন, 'দিল খুন্দতা হ্যায়' ("মৌসম"), 'নাম গুম যায়েগা' ("কিনারা")।

Defence News in Bengali

রাজনাথ সিং প্রজেক্ট 17A স্টিলথ ফ্রিগেট 'দুনাগিরি' চালু করলেন
কেন্দ্রীয় প্রতিরক্ষা মন্ত্রী রাজনাথ সিং কলকাতার হুগলি নদীতে চতুর্থ P17A স্টিলথ ফ্রিগেট 'দুনাগিরি' চালু করেছেন। প্রোজেক্ট 17A ফ্রিগেট গার্ডেন রিচ শিপবিয়ার্ডস লিমিটেড দ্বারা নির্মিত হয়েছে। P-17A ক্লাস হল P-17 শিবালিক ক্লাসের একটি ফলো-অন যেখানে উন্নত স্টিলথ ফিচার এবং উন্নত অস্ত্রসম্পন্ন আছে।

Books & Authors News in Bengali

উত্তরাখণ্ডের মুখ্যমন্ত্রী ধামি "বিয়ন্ড দ্য মিস্টি ভেইল" বইটি প্রকাশ করেছেন

মুখ্যমন্ত্রী পুঙ্কর সিং ধামি উত্তরাখণ্ডের মন্দিরগুলির উপর মিসেস আরাধনা জোহরি (সিনিয়র আইএএস) রচিত "বিয়ন্ড দ্য মিস্টি ভেইল", টেম্পল টেলস অফ উত্তরাখণ্ড বইটি প্রকাশ করেছেন। এই বইটির মাধ্যমে দেশ-বিদেশে উত্তরাখণ্ডের মন্দিরগুলির একটি পরিচিতি তুলে ধরা হবে।

Miscellaneous News in Bengali

অনুরাগ ঠাকুর দ্বারা "স্বরাজ" নামে নতুন টেলিভিশন সিরিজ চালু হয়েছে

তথ্য ও সম্প্রচার মন্ত্রী অনুরাগ ঠাকুর নতুন দিল্লিতে নতুন টেলিভিশন সিরিজ 'Swaraj: Bharat Ke Swatantrata Sangram Ki Samagra Gatha' এর ট্রেলারের আত্মপ্রকাশ করেছেন। দূরদর্শন এই সিরিজটি 14ই আগস্ট, 2022-এ সম্প্রচার শুরু করবে। 75-পর্বের সিরিয়ালটিতে মুক্তিযুদ্ধের যোদ্ধা এবং স্বাধীনতা আন্দোলনের অমিমাংসিত নায়কদের অবদান তুলে ধরা হবে।

সংস্কৃতি মন্ত্রী শ্রী অর্জুন রাম মেঘওয়াল 22তম ভারত রঙ্গ মহোৎসব 2022 উন্মোচন করেছেন

ভারতের আজাদি কা অমৃত মহোৎসবের অংশ হিসাবে স্বাধীনতার 75 তম বছর উদযাপন করার উদ্দেশ্যে কেন্দ্রীয় সংস্কৃতি মন্ত্রী শ্রী অর্জুন রাম মেঘওয়াল ভারত রঙ্গ মহোৎসব 2022 এর উন্মোচন করেছেন। এই উপলক্ষে, নয়াদিল্লির ন্যাশনাল স্কুল অফ ড্রামা (NSD) 16ই জুলাই থেকে 14ই আগস্ট 2022

পর্যন্ত "আজাদি কা অমৃত মহোৎসব-22 তম ভারত রঙ্গ মহোৎসব 2022" এর আয়োজন করেছে।

IIT দিল্লিতে সেন্সাস ডেটা ওয়ার্কস্টেশনের উদ্বোধন করা হয়েছে
দিল্লির ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজি (IIT) মানবিক ও সামাজিক বিজ্ঞান বিভাগের অর্থনীতি ল্যাবে একটি নতুন আদমশুমারি ওয়ার্কস্টেশনের উন্মোচন করেছে। ভারতের রেজিস্ট্রার জেনারেল এবং সেন্সাস কমিশনার ড. বিবেক যোশী আনুষ্ঠানিকভাবে সেন্সাস ডেটা ওয়ার্কস্টেশনটি চালু করেছেন। ড. জোশীর মতে, নতুন এই ওয়ার্কস্টেশনের লক্ষ্য হল শিক্ষাবিদ এবং গবেষকদের জন্য আদমশুমারির মাইক্রোডেটা অ্যাক্সেস করা সহজ করা।

মার্গারেট আলভা বিরোধী দলের পক্ষে ভাইস প্রেসিডেন্ট পদে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করবেন

প্রাক্তন কেন্দ্রীয় মন্ত্রী এবং রাজস্থানের গভর্নর মার্গারেট আলভা বিরোধী দলগুলির যৌথ প্রার্থী হিসাবে ভাইস প্রেসিডেন্ট পদে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করবেন। পশ্চিমবঙ্গের রাজ্যপাল জগদীপ ধনকরকে NDA সহ-রাষ্ট্রপতি পদের জন্য যৌথ প্রতিদ্বন্দ্বী হিসাবে মনোনীত করেছে। এনসিপি সুপ্রিমো শরদ পাওয়ারের বাড়িতে 17 জন বিরোধী দলের নেতাদের এক সমাবেশে আলভাকে প্রতিদ্বন্দ্বী হিসাবে মনোনীত করার সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছিল।

জওহরলাল নেহেরু বন্দর ভারতের প্রথম 100% ল্যান্ডলর্ড মেজর পোর্ট হয়ে উঠেছে

জওহরলাল নেহেরু বন্দর প্রথম 100 শতাংশ ল্যান্ডলর্ড মেজর পোর্ট অফ ইন্ডিয়ান সমস্ত বার্থ পিপিপি মডেলে পরিচালিত হতে চলেছে। ভারতীয় বন্দরে বিনিয়োগের পিপিপি মডেল গত 25 বছরে উল্লেখযোগ্য অগ্রগতি করেছে, এটি জওহরলাল নেহেরু বন্দর থেকে শুরু হয়েছে, যার ফলস্বরূপ সক্ষমতা বৃদ্ধি এবং উত্পাদনশীলতার উন্নতি হয়েছে। JNP দেশের শীর্ষস্থানীয় কন্টেইনার বন্দরগুলির মধ্যে একটি এবং শীর্ষ 100টি বিশ্বব্যাপী বন্দরের মধ্যে 26তম স্থানে রয়েছে (লেয়েডস তালিকা শীর্ষ 100 বন্দর 2021 রিপোর্ট অনুসারে)।

